
Roll No:
Registration No:
Name:
Date: 16-Jan-2019
Examination: Online Examination - SI
Section 1 - Online Examination

Question No.1 1.00
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का�हरा शहर �न�न म� से �कस नद� के �कनार े��थत है?
 (A) कांगो - (Alternative 2 )

 
(B) जै��बजी - (Alternative 3 )

 
(C) नील - (Alternative 1 )

 
(D) नाइजर - (Alternative 4 )
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भारतीय सं�वधान क� संग�ठत �वशेषता �कस ेमाना जाता है?
 (A) सं�वधान क� सव��चता - (Alternative 2 )

 
(B) �ल�खत सं�वधान - (Alternative 1 )

 
(C) �ढ़ सं�वधान - (Alternative 3 )

 
(D) सश� क� � - (Alternative 4 )

 

Question No.3 1.00
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मौना लोआ �वालामुखी पव�त �कस ��प पर ��थत है?
 (A) जापान - (Alternative 1 )

 
(B) इंडोने�शया - (Alternative 2 )

 
(C) हवाई - (Alternative 3 )

 
(D) पापुआ �यू गुएना - (Alternative 4 )

 

Question No.4 1.00
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शहद के उ�पादन से कौन सी �ां�त संबं�धत है?
 (A) पीली �ां�त - (Alternative 2 )

 
(B) �वण� �ां�त - (Alternative 4 )

 
(C) भूरी �ां�त - (Alternative 3 )

 
(D) �ेत �ां�त - (Alternative 1 )

 

Question No.5 1.00
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भारत का कौन सा संर��त �े� भारतीय जंगली गध� के �लए ��स� है?
 (A) �जम काब�ट - (Alternative 2 )
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(B) इडु�क� - (Alternative 4 )
 

(C) क�छ का रण - (Alternative 1 )
 

(D) काजीरंगा - (Alternative 3 )
 

Question No.6 1.00
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भगवान जग�ाथ क� रथ या�ा का आयोजन �कस रा�य म� �कया जाता है?
 (A) झारख�ड - (Alternative 4 )

 
(B) गजुरात - (Alternative 1 )

 
(C) म�य�देश - (Alternative 3 )

 
(D) ओडीशा - (Alternative 2 )
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�व�श� ब�मत से �या आशय है?
 (A) केवल ऊपरी सदन के कुल सद�य� के आध ेका ब�मत - (Alternative 4 )

 
(B) सदन के कुल सद�य� के 50 ��तशत स ेअ�धक और वत�मान म� उप��थत सद�य� के दो �तहाई का ब�मत

और मतदान - (Alternative 2 )
 

(C) सदन के दो �तहाई सद�य� का ब�मत - (Alternative 1 )
 

(D) उप��थत सद�य� के दो �तहाई ब�मत से कम और मतदान - (Alternative 3 )
 

Question No.8 1.00
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��स� पु�तक 'माल�वका��न�म�' �कसन े�लखी?
 (A) �वशाखद� - (Alternative 2 )

 
(B) पा�ण�न - (Alternative 3 )

 
(C) हष�वध�न - (Alternative 4 )

 
(D) का�लदास - (Alternative 1 )

 

Question No.9 1.00
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समयाव�ध के अनुसार �ो. माश�ल ने बाज़ार� का वग�करण �कतन ेभाग� म� �कया है?
 (A) छः वग� - (Alternative 3 )

 
(B) तीन वग� - (Alternative 4 )

 
(C) चार वग� - (Alternative 1 )

 
(D) पाँच वग� - (Alternative 2 )
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��स� �खलाड़ी खाशाबा जाधव का संबंध �न�न म� से �कस खेल से है?
 (A) भारो�ोलन - (Alternative 4 )

 
(B) �नशानेबाज़ी - (Alternative 3 )

 
(C)



हॉक� - (Alternative 1 )
 

(D) कु�ती - (Alternative 2 )
 

Question No.11 1.00
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दांत क� ऊपरी चमदार सतह �या कहलाती है?
 (A) दंतधात ु- (Alternative 1 )

 
(B) जड़ - (Alternative 4 )

 
(C) जीभ - (Alternative 3 )

 
(D) म�जा गहुा - (Alternative 2 )
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�कस पंचवष�य योजना म� गरीबी हटाओ के मु�े को पहली बार इसके मु�य उ�े�य के �प म� शा�मल �कया गया?
 (A) चौथी योजना - (Alternative 2 )

 
(B) तीसरी योजना - (Alternative 1 )

 
(C) पांचवी योजना - (Alternative 3 )

 
(D) छठ� योजना - (Alternative 4 )
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औरंगज़ेब के बाद मुग़ल सा�ा�य का अगला उ�रा�धकारी कौन था?
 (A) अकबर ��तीय - (Alternative 1 )

 
(B) फ�ख�शयर - (Alternative 4 )

 
(C) बहा�र शाह �थम - (Alternative 2 )

 
(D) जहाँदार शाह - (Alternative 3 )

 

Question No.14 1.00
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नॉन सुपरइ�पो�ज़बल इमेज के �प म� एक �सर ेसे जुड़े �ट��रयोआइसोमर कहलात ेह�-
 (A) रेस�मक आइसोमर - (Alternative 3 )

 
(B) रेसमस� - (Alternative 1 )

 
(C) इन��शयोमस� - (Alternative 2 )

 
(D) रोटेटरी आइसोमर - (Alternative 4 )

 

Question No.15 1.00
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�लासी का यु� �कस वष� �आ
 (A) 1763 - (Alternative 2 )

 (B) 1757 - (Alternative 3 )
 (C) 1766 - (Alternative 4 )

 (D) 1756 - (Alternative 1 )
 



Question No.16 1.00
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कारोबार के �लए उ�चत माहौल संबंधी �रपोट�'(Ease of doing business report) �कसके �ारा ज़ारी क� जाती है?
 (A) �व� मु�ा कोष - (Alternative 2 )

 
(B) �व� आ�थ�क मंच - (Alternative 1 )

 
(C) �व� ब�क - (Alternative 3 )

 
(D) संयु� रा� - (Alternative 4 )

 

Question No.17 1.00
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1828 म� '�� समाज' क� �थापना �कसन ेक�?
 (A) दयानंद सर�वती - (Alternative 1 )
 

(B) राजा राम मोहन राय - (Alternative 2 )
 

(C) रामकृ�ण परमहंस - (Alternative 4 )
 

(D) �वामी �ववेकानंद - (Alternative 3 )
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�न�न म� से कौन से पदाथ� बा� चु�बक�य �े�� म� रखन ेपर अ�त चु�बक�य हो जात ेह�?
 (A) लौह चु�बक�य पदाथ� - (Alternative 4 )

 
(B) अनुचुंबक�य पदाथ� - (Alternative 1 )

 
(C) �व�ुत-चु�बक�य पदाथ� - (Alternative 2 )

 
(D) ��-चु�बक�य पदाथ� - (Alternative 3 )

 

Question No.19 1.00
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य�द �वधेयक सं�वधान के संघीय �ावधान� म� संशोधन करना चाहता है तो इसे______________ �ारा अनुमो�दत �कय ेजान ेक�
आव�यकता होगी|

 (A) रा�य �वधान प�रषद ्के पूण� ब�मत �ारा - (Alternative 3 )
 

(B) केवल रा�यसभा के सद�य� �ारा - (Alternative 4 )
 

(C) रा�य मं��य� क� एक �तहाई सं�या �ारा - (Alternative 1 )
 

(D) रा�य �वधान प�रषद ्के आधे सद�य� के सामा�य ब�मत �ारा - (Alternative 2 )
 

Question No.20 1.00
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रा�य� के रा�यपाल� क� क� � �ारा �नयु�� का �ावधान �कस देश के सं�वधान से �लया गया है?
 (A) वाइमर के सं�वधान से - (Alternative 4 )

 
(B) आयरल�ड के सं�वधान से - (Alternative 2 )

 
(C) कनाडा के सं�वधान स े- (Alternative 3 )

 
(D) ऑ��े�लया के सं�वधान से - (Alternative 1 )

 

Question No.21 1.00
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असम के स���या नृ�य के सं�थापक के �प म� �कस ेजाना जाता है?
 (A) चैत�य - (Alternative 1 )

 
(B) �सतारा देवी - (Alternative 4 )

 
(C) �बरज ूमहाराज - (Alternative 2 )

 
(D) शंकरदेव - (Alternative 3 )

 

Question No.22 1.00
Bookmark     

�न�न म� से भारत के �कस पड़ोसी देश म� एक भी बंदरगाह नह� है?
 (A) बां�लादेश - (Alternative 2 )

 
(B) अफगा�न�तान - (Alternative 3 )

 
(C) �यांमार - (Alternative 4 )

 
(D) पा�क�तान - (Alternative 1 )

 

Question No.23 1.00
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�न�न म� से कौन सा �खलाड़ी टे�नस के खेल से संबं�धत नह� है?
 (A) रॉजर फेडरर - (Alternative 3 )

 
(B) रोहन बोप�ा - (Alternative 1 )

 
(C) साइना नेहवाल - (Alternative 2 )

 
(D) सेरेना �व�लय�स - (Alternative 4 )

 

Question No.24 1.00
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�न�न म� से कौन सा देश कॉमनवे�थ खेल� का �ह�सा नह� है?
 (A) संयु� रा�य अमे�रका - (Alternative 1 )

 
(B) कनाडा - (Alternative 4 )

 
(C) ऑ��े�लया - (Alternative 2 )

 
(D) नाइजी�रया - (Alternative 3 )

 

Question No.25 1.00
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वा�डयार राजवंश का उदय �कस �े� म� �आ?
 (A) �ावणकोर - (Alternative 1 )

 
(B) कुग� - (Alternative 2 )

 
(C) हैदराबाद - (Alternative 3 )

 
(D) मैसूर - (Alternative 4 )

 

Question No.26 1.00
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संसद के �ारा सं�वधान क� ���या और उसके संशोधन से जुड़ा अनु�छेद 368 भारतीय सं�वधान के �कस भाग के अंतग�त
सं��हत है?

 (A) 20 व� - (Alternative 2 )



(B) 13व� - (Alternative 4 )
 

(C) 21व� - (Alternative 3 )
 

(D) 18व� - (Alternative 1 )
 

Question No.27 1.00
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ब�ज़ेनामाइन का सामा�य नाम �या है?
 (A) �ोमोएनीलीन - (Alternative 3 )

 
(B) टो�यूडाइन - (Alternative 1 )

 
(C) एलीलेमाइन - (Alternative 4 )

 
(D) एनीलीन - (Alternative 2 )

 

Question No.28 1.00
Bookmark     

भारत म� अ�क का सबस ेबड़ा उ�पादक रा�य कौन सा है?
 (A) आं��देश - (Alternative 3 )

 
(B) उ�र �देश - (Alternative 1 )

 
(C) राज�थान - (Alternative 2 )

 
(D) महारा� - (Alternative 4 )

 

Question No.29 1.00
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�दय ेगए �वक�प� म� से कौन सा श�द तैराक� से संबं�धत नह� है?
 (A) डयूस - (Alternative 2 )

 
(B) बटर�लाई ��ोक - (Alternative 4 )

 
(C) �ंट �ॉल - (Alternative 1 )

 
(D) बैक ��ोक - (Alternative 3 )

 

Question No.30 1.00
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सैलुटेशन' �कस खेल से संबं�धत मूल कौशल है?
 (A) ��वाश - (Alternative 1 )

 
(B) गोताखोरी - (Alternative 3 )

 
(C) पोल वो�ट - (Alternative 2 )

 
(D) जूडो - (Alternative 4 )

 

Question No.31 1.00
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�कसी व�त ुको ��े�पत करन ेपर उसक� आरं�भक ��थ�त और ��ेपण के �ारा �गरन ेके दौरान उसके �ारा तय क� गयी �री �या
कहलाती है?

 (A) बल - (Alternative 4 )
 

(B) ग�त - (Alternative 3 )
 



(C) मा��यका - (Alternative 2 )
 

(D) परास - (Alternative 1 )
 

Question No.32 1.00
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मरकरी �लोराइड का ख�नज �न�न म� से कौन सा है?
 (A) �फनॉल - (Alternative 2 )

 
(B) ब�जीन - (Alternative 1 )

 
(C) कैलोमेल - (Alternative 3 )

 
(D) �लोरामाइन - (Alternative 4 )

 

Question No.33 1.00
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�मरर ऑ�जे��टव वाल ेटेली�कोप कहलात ेह�-
 (A) परावत�क टेली�कोप - (Alternative 1 )

 
(B) दप�ण टेली�कोप - (Alternative 2 )

 
(C) अपवत�क टेली�कोप - (Alternative 3 )

 
(D) ऑ�जे��टव टेली�कोप - (Alternative 4 )

 

Question No.34 1.00
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2011 क� जनगणना के अनुसार भारत म� म�हला सा�रता दर �कतनी है?
 (A) 55.2% - (Alternative 4 )

 (B) 82% - (Alternative 2 )
 (C) 73% - (Alternative 1 )
 (D) 65.46% - (Alternative 3 )

 

Question No.35 1.00
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रा�प�त �ारा �कसके अनुमोदन पर लोकसभा को भंग �कया जा सकता है?
 (A) भारत के मु�य �यायाधीश - (Alternative 2 )

 
(B) संसद - (Alternative 1 )

 
(C) �धानमं�ी - (Alternative 3 )

 
(D) भारत के मु�य स�चव - (Alternative 4 )

 

Question No.36 1.00
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भारतीय सं�वधान के अनु�छेद 1 के �ारा भारत को �कस �प म� प�रभा�षत �कया गया है?
 (A) अ�वघटनकारी उप�नवेश के �प म� - (Alternative 4 )

 
(B) �वघटनकारी संघ के �प म� - (Alternative 1 )

 
(C) रा�य� के संघ के �प म� - (Alternative 2 )

 
(D) �वघटनकारी उप�नवेश के �प म� - (Alternative 3 )

 



Question No.37 1.00
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��तीयक जाइलम के हलके रंग वाल ेबा� �े� को और �कस नाम से जाना जाता है?
  

(A) सैपवुड - (Alternative 1 )
 

(B) हाट�वुड - (Alternative 2 )
 

(C) ���ंगवुड - (Alternative 4 )
 

(D) लेटवुड - (Alternative 3 )
 

Question No.38 1.00
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मौ�लक कत��� का संबंध �न�न म� से �कसस ेह�?
 (A) भारत के नाग�रक� - (Alternative 1 )

 
(B) इनम� से कोई नह� - (Alternative 4 )

 
(C) �वदे�शय� स�हत भारत म� रहने वाल ेसभी लोग� - (Alternative 2 )

 
(D) �वदेशी पय�टक� - (Alternative 3 )

 

Question No.39 1.00
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बॉस जलस��ध त�मा�नया को �न�न म� से �कसस ेअलग करती है?
 (A) इंडोने�शया - (Alternative 4 )

 
(B) ऑ��े�लया - (Alternative 1 )

 
(C) पापुआ �यू गुएना - (Alternative 3 )

 
(D) �यूजील�ड - (Alternative 2 )

 

Question No.40 1.00
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क� �शा�सत �देश� के �लए �नयम कौन बनाता है?
 (A) संसद - (Alternative 1 )

 
(B) मं��प�रषद - (Alternative 4 )

 
(C) रा�प�त - (Alternative 3 )

 
(D) �शासक - (Alternative 2 )

 

Question No.41 1.00
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�कसी व�त ुके उ�पादन के �लए �कसी कंपनी �ारा �कया गया खच� कहलाता है-
 (A) सामा�जक लागत - (Alternative 1 )

 
(B) व�त ुलागत - (Alternative 2 )

 
(C) ���गत लागत - (Alternative 3 )

 
(D) साम�ी लागत - (Alternative 4 )

 

Question No.42 1.00
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संसद�य कानून� म� संशोधन �कस ब�मत �ारा �कए जा सकत ेह�?
 (A) पूण� ब�मत �ारा - (Alternative 3 )

 
(B) संसद म� �व�श� ब�मत �ारा - (Alternative 1 )

 
(C) �भावी ब�मत �ारा - (Alternative 4 )

 
(D) संसद के सामा�य ब�मत �ारा - (Alternative 2 )

 

Question No.43 1.00
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बंगाल म� दोहर ेशासन क� नी�त �कसन ेलाग ूक�?
 (A) रोबट� �लाइव - (Alternative 4 )

 
(B) लॉड� डलहौजी - (Alternative 2 )

 
(C) लॉड� कान�वा�लस - (Alternative 3 )

 
(D) वारेन ह�ग��टंग - (Alternative 1 )

 

Question No.44 1.00
Bookmark     

पे�रयार ई.वी. रामा�वामी ने �कस सुधार आ�दोलन क� शु�आत क� थी?
 (A) �याय आ�दोलन - (Alternative 2 )

 
(B) �ी नारायण धम� प�रपालन योगम - (Alternative 3 )

 
(C) आ�म-स�मान आ�दोलन - (Alternative 4 )

 
(D) वो�का�ल�गारा संघ - (Alternative 1 )

 

Question No.45 1.00
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�समलीपाल संर��त जैवमंडल �न�न म� से �कस रा�य म� ��थत है?
 (A) केरल - (Alternative 2 )

 
(B) तेलंगाना - (Alternative 4 )

 
(C) ओडीशा - (Alternative 1 )

 
(D) कना�टक - (Alternative 3 )

 

Question No.46 1.00
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�न�न�ल�खत न�दय� म� से कौन सी एक �ाय��पीय नद� है?
  

(A) �यास - (Alternative 3 )
 

(B) ता�ती - (Alternative 2 )
 

(C) बेतवा - (Alternative 4 )
 

(D) चंबल - (Alternative 1 )
 

Question No.47 1.00
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हॉक� के खेल से �न�न म� से कौ सा श�द संबं�धत है?
 (A) �ाप - (Alternative 1 )



(B) पेन�ट� कॉन�र - (Alternative 4 )
 

(C) फॉलो ऑन - (Alternative 2 )
 

(D) गगुली - (Alternative 3 )
 

Question No.48 1.00
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अंडाशय के समीप ��थत नली (फनल) के आकार का भाग �या कहलाता है? 
 (A) वायुको��का - (Alternative 3 )

 
(B) �तन �ं�थ - (Alternative 4 )

 
(C) अंडवा�हनी - (Alternative 1 )

 
(D) गभा�शय �ीवा - (Alternative 2 )

 

Question No.49 1.00
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रामसर स�मलेन �कसस ेसंबं�धत स�मलेन है?
 (A) नम भू�म - (Alternative 3 )

 
(B) जलवायु प�रवत�न - (Alternative 4 )

 
(C) मृदा - (Alternative 2 )

 
(D) �व�छ वाय ु- (Alternative 1 )
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�पगत का �स�ा�त �कस गवन�र जनरल �ारा लाग ू�कया गया? 
 (A) लॉड� कान�वा�लस - (Alternative 1 )

 
(B) लॉड� डलहौजी - (Alternative 2 )

 
(C) लॉड� वेलेज़ली - (Alternative 3 )

 
(D) लॉड� इ��गन - (Alternative 4 )
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द� गयी �ृंखला म� आग ेआने वाल ेउपयु� �च� का चयन �वक�प� से क��जए?
 

 (A)



 - (Alternative 2 )
 

(B)

 - (Alternative 4 )
 

(C)

 - (Alternative 1 )
 

(D)

 - (Alternative 3 )
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एक �न��त कूट भाषा म� UNICORN को FMRXLIM के �प म� कोड �कया जाता है| उसी भाषा म� EXTINCT को �कस
�कार कोड �कया जाएगा?

 (A) VCGRNXG - (Alternative 3 )
 (B) VCGRNYG - (Alternative 2 )
 (C) VGCRMXG - (Alternative 1 )
 (D) VCGRMXG - (Alternative 4 )
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इस �� म� एक ग�ांश और उसस ेसंबं�धत एक कथन �दया गया है|ग�ांश को �यानपूव�क प�ढ़ए और उसके आधार पर कथन क�
समी�ा क��जए| 
 
संयु� रा�य अमे�रका, चेक गणरा�य और तुक� म� म�हला मृतदाता �ारा गभा�शय ��यारोपण के 10 पूव� �ात मामल� म� �वफल
होन ेके बाद �ाजील म� एक मृत म�हला के �ारा दान �कय ेगए ��यारो�पत गभ� से एक जी�वत ब�च ेन ेज�म �लया| डा�टर� न ेइसे
अपनी तरह का पहला सफल केस बताया है| 

 



हेज़ेनबग� न ेइसके प�रणाम� के बारे म� अपन ेएक कथन म� कहा है �क “अ�धकतर जी�वत ���य� क� तुलना म� ��� मरन ेके
बाद अंगदान करन ेको वरीयता देत ेह�|” आग ेउ�ह�न ेयह भी जोड़ा �क “हालाँ�क गभ�दान के स�दभ� म� उपयु�� त�य को �प� नह�
�कया जा सकता �क म�हलाए ंजी�वत अथवा मृत अव�था म� गभ� दान कर�गी| ले�कन इसको संभव बनाना है तो तकनीक� को
और �वक�सत करना होगा|” 

  
कथन: �ाजील म� एक मृत म�हला दानदाता के गभा�शय ��यारोपण �ारा ��नया म� पहल ेऐसे ब�चे का ज�म �आ है|

  
�न�न म� से सबस ेउपयु� �वक�प का चयन क��जए|

 A -कथन पूण�तः स�य है|
 B -कथन संभवतः स�य है|

 C -कथन क� समी�ा नह� क� जा सकती|
 D -कथन पूण�तः अस�य है|

 (A) B - (Alternative 2 )
 (B) C - (Alternative 3 )
 (C) D - (Alternative 4 )
 (D) A - (Alternative 1 )
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�न�न �दये गए पाँच पद� म� से चार �कसी तरह से समान ह� और इस�लए व ेआपस म� एक समूह बनात ेह�| इनम� से कौनसा एक इस
समूह से संबं�धत नह� है? 
PNL, XVT, QSU, SQO, LJH

 (A) LJH - (Alternative 2 )
 (B) XVT - (Alternative 4 )
 (C) PNL - (Alternative 3 )
 (D) QSU - (Alternative 1 )
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इस �� म� तीन कथन और उनस ेसंबं�धत तीन �न�कष� �दय ेगए ह�|आपको कथन� म� द� गयी बात� को स�य मानत े�ए यह �न��त
करना है �क कथन� के संबंध म� कौन से �न�कष� तक� संगत ह�? 
कथन: कुछ �केल �ट�ल ह�| कुछ �ट�ल लकड़ी ह�|सभी लकड़ी च�ान ह�| 
�न�कष�: 
i. कुछ �ट�ल च�ान ह�| 
ii. कुछ च�ान �केल ह�| 
iii.कोई भी �केल च�ान नह� है| 
(A) केवल i और ii अथवा iii तक� संगत ह� - (Alternative 4 )

 
(B) या तो ii अथवा iii तक� संगत है - (Alternative 1 )

 
(C) केवल i और ii तक� संगत है - (Alternative 2 )

 
(D) केवल ii और iii तक� संगत ह� - (Alternative 3 )
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इस �� म� अ�र� के बीच संबंध दशा�न ेवाल ेतीन कथन �दये गए ह�| उनस ेसंबं�धत तीन �न�कष� i, ii, और iii �दये गए ह�| कथन�
को स�य मानत े�ए यह तय क��जए �क कथन� के संबंध म� कौन सा �न�कष� पूण�तः स�य है|

  
कथन: A ≥ B > C; C = I < T < E; T > L ≥ G

 



�न�कष�:
 i) C < E
 ii) E > G
 iii) B > I
 (A) केवल i और ii - (Alternative 2 )

 
(B) केवल ii और iii - (Alternative 3 )

 
(C) सभी - (Alternative 1 )

 
(D) केवल iii - (Alternative 4 )
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पहल ेयु�म म� �यु� तक�  के आधार पर �सर ेयु�म म� ���च�ह का �थानाप� �वक�प� म� से चु�नए| 
 Shuttlecock:Badminton::Rook: ??

 (A) Football - (Alternative 1 )
 (B) Chess - (Alternative 3 )

 (C) Cricket - (Alternative 2 )
 (D) Tennis - (Alternative 4 )
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इस �� म� दो कथन और उनस ेसंबं�धत दो �न�कष� i और ii के �प म� �दय ेगए ह�|आपको कथन� म� द� गयी बात� को स�य मानते
�ए यह �न��त करना है �क कथन� के संबंध म� कौन से �न�कष� तक� संगत ह�? 
कथन: सभी ब�च ेलड़�कया ंह�| सभी लड़�कयां म�हलाए ंह�| 
�न�कष�: 
i). सभी ब�च ेम�हलाए ंह�| 
ii). कुछ म�हलाए ंलड़�कया ंह�| 
 
�न�न �वक�प� म� सबस ेउपयु� एक का चयन क��जए: 
A. केवल �न�कष� i तक� संगत है 
B. केवल �न�कष� ii तक� संगत है 
C. या तो �न�कष� i अथवा ii तक� संगत है 
D.न तो �न�कष� i और न ही ii तक� संगत है 
E. i और ii दोन� �न�कष� तक� संगत ह�|

 (A) B - (Alternative 2 )
 (B) A - (Alternative 1 )
 (C) E - (Alternative 4 )
 (D) C - (Alternative 3 )
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�न�न �दय ेगए पाँच पद� म� से चार �कसी तरह से समान ह� और इस�लए व ेआपस म� एक समूह बनात ेह�| इनम� से कौन सा एक
इस समूह से संबं�धत नह� है? 
Empty, Vacant, Clear, Void, Load

 (A) Load - (Alternative 2 )
 (B) Void - (Alternative 3 )

 (C) Empty - (Alternative 4 )
 (D) Vacant - (Alternative 1 )



Question No.60 1.00
Bookmark     

�न�न �दय ेगए पाँच अ�र� म� से चार �कसी तरह से समान ह� और इस�लए व ेआपस म� एक समूह बनात ेह�| इनम� से कौन सा एक
इस समूह से संबं�धत नह� है? 
C, I, J, U, X

 (A) J - (Alternative 2 )
 (B) X - (Alternative 1 )
 (C) U - (Alternative 3 )
 (D) I - (Alternative 4 )
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नीच े�च� के अनुसार दशा�य ेगए एक पांसे क� सतह� पर 6 अ�र A, B, C, D, E और F अं�कत ह�|B अं�कत सतह के �वपरीत
सतह पर कौन सा अ�र अं�कत है?

 

 (A) A - (Alternative 1 )
 (B) C - (Alternative 2 )
 (C) F - (Alternative 3 )
 (D) D - (Alternative 4 )
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द� गयी जानकारी को �यानपूव�क प�ढ़ए और उससे संबं�धत ��� के उ�र द��जए|
  

M, N, O, P, Q, R, S और T एक वृ�ाकार �े� म� इस �कार बैठे �ए ह� �क उनके बीच का अंतराल बराबर ह,ै ले�कन ज़�री नह�
�क उनका �म यही हो| उनम� से कुछ का मुंह क� � क� ओर है और कुछ का क� � क� �वपरीत �दशा क� ओर| 
 
नोट. समान �दशा म� मुंह करके बैठने का अथ� है �क य�द कोई पहला क� � क� ओर मुंह करके बैठा ह ैतो अगल ेका मुंह भी क� � क�
ओर होगा और इसी �कार इसका उ�टा | और �वपरीत �दशा म� मुंह करके बैठने का अथ� है �क य�द पहल े��� का मुंह क� � क�
ओर होगा तो अगल ेका क� � के बाहर क� ओर|

  
i) M, S के दाय� ओर तीसर े�थान पर बैठा है �जसका मुंह क� � क� ओर है|

 ii) M के �वपरीत बैठे �ए ��� का मुंह के M के मुंह क� �वपरीत �दशा म� है|
 iii) N, M के दाय� ओर �सर ेऔर Q के बाय� ओर �सर े�थान पर बैठा �आ है|



iv) T और O के बीच म� 3 लोग बैठे �ए ह�| और O का मुंह क� � क� ओर नह� है|
 v) N, P और R का पड़ोसी नह� है|

 vi) P का मुंह उसी �दशा म� है �जस �दशा म� Q का|
  

बैठने क� उपयु�� �व�था के आधार पर �न�न �वक�प� म� �दया गया कौनसा कथन स�य है?
  

 
 
(A) R और O के बीच म� दो लोग बैठे �ए ह�| - (Alternative 2 )

 
(B) T और O का मुंह समान �दशा म� है - (Alternative 3 )

 
(C) S, P के बाय� ओर तीसरे �थान पर बैठा �आ ह|ै - (Alternative 4 )

 
(D) Q और P पड़ोसी ह� - (Alternative 1 )
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इस �� म� एक कथन और उसस ेसंबं�धत दो �न�कष� i और ii के �प म� �दय ेगए ह�|आपको कथन� म� द� गयी बात� को स�य
मानत े�ए यह �न��त करना है �क कथन� के संबंध म� कौन से �न�कष� तक� संगत ह�? 
कथन: जॉन का कु�ा रोज सुबह तीन बज ेभ�कन ेलगता है| 
�न�कष�: 
i). हर कु�ा रोज सुबह तीन बज ेजागता है| 
ii). जॉन का कु�ा कभी नह� सोता है|

  
�न�न �वक�प� म� सबस ेउपयु� एक का चयन क��जए: 
A. केवल �न�कष� i तक� संगत है 
B. केवल �न�कष� ii तक� संगत है 
C. या तो �न�कष� i अथवा ii तक� संगत है 
D.न तो �न�कष� i और न ही ii तक� संगत है 
E. i और ii दोन� �न�कष� तक� संगत ह�|

 (A) A - (Alternative 1 )
 (B) D - (Alternative 3 )
 (C) B - (Alternative 2 )

 (D) E - (Alternative 4 )
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�न�न �ृंखला म� आने वाली अगली सं�या �ात क��जए: 
41, 42, 46, 55, 71, ?

 (A) 114 - (Alternative 4 )
 (B) 102 - (Alternative 3 )
 (C) 98 - (Alternative 1 )

 (D) 96 - (Alternative 2 )
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�दय ेगए �च� म� �कतने वग� ह�?
 



 (A) 15 - (Alternative 1 )
 (B) 6 - (Alternative 4 )

 (C) 12 - (Alternative 3 )
 (D) 18 - (Alternative 2 )
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इस �� म� �व�भ� अ�र� के बीच संबंध कथन म� �दया गया है|कथन से संबं�धत दो �न�कष� �दय ेगए ह�|
 कथन: A ≤ B < C ≥ D < E = F < G

 �न�कष�:
 i) D < G
 ii) B > D
  

 
�न�न �वक�प� म� से उपयु� का चयन क��जए|

 A. केवल �न�कष� i तक� संगत है 
B. केवल �न�कष� ii तक� संगत है 
C. या तो �न�कष� i अथवा ii तक� संगत है 
D.न तो �न�कष� i और न ही ii तक� संगत है 
E. i और ii दोन� �न�कष� तक� संगत ह�|

 (A) A - (Alternative 1 )
 (B) B - (Alternative 2 )

 (C) D - (Alternative 4 )
 (D) C - (Alternative 3 )
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�दय ेगए �च� से �कतन ेसमकोण ��भुज बनाय ेजा सकत ेह�?
 



 (A) 15 - (Alternative 4 )
 (B) 6 - (Alternative 3 )

 (C) 8 - (Alternative 2 )
 (D) 10 - (Alternative 1 )
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य�द दप�ण को छायां�कत रेखा पर रखा जाय ेतो �दय ेगए �च� क� सही दप�ण छ�व होगी-
 

 (A)

 - (Alternative 3 )
 

(B)
 - (Alternative 4 )

 

(C)

 - (Alternative 2 )
 

(D)

 - (Alternative 1 )
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मन,ु तनु से कहता है, "तुम मेर ेनाना क� पु�ी के भाई क� एकलौती पु�ी हो|" मन ुका तन ुसे �या संबंध है?
 (A) ने�यू - (Alternative 4 )

 
(B) क�जन - (Alternative 2 )

 
(C) मामा/चाचा - (Alternative 3 )

 
(D) भाई - (Alternative 1 )
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इस �� म� एक ग�ांश और उसस ेसंबं�धत एक कथन �दया गया है|ग�ांश को �यानपूव�क प�ढ़ए और उसके आधार पर कथन क�
समी�ा क��जए| 
 
संयु� रा�य अमे�रका, चेक गणरा�य और तुक� म� म�हला मृतदाता �ारा गभा�शय ��यारोपण के 10 पूव� �ात मामल� म� �वफल
होन ेके बाद �ाजील म� एक मृत म�हला के �ारा दान �कय ेगए ��यारो�पत गभ� से एक जी�वत ब�च ेन ेज�म �लया| डा�टर� ने इसे
अपनी तरह का पहला सफल केस बताया है| 

 हेज़ेनबग� न ेइसके प�रणाम� के बार ेम� अपन ेएक कथन म� कहा है �क “अ�धकतर जी�वत ���य� क� तुलना म� ��� मरन ेके
बाद अंगदान करन ेको वरीयता देत ेह�|” आग ेउ�ह�न ेयह भी जोड़ा �क “हालाँ�क गभ�दान के स�दभ� म� उपयु�� त�य को �प� नह�
�कया जा सकता �क म�हलाए ंजी�वत अथवा मृत अव�था म� गभ� दान कर�गी| ले�कन इसको संभव बनाना है तो तकनीक� को
और �वक�सत करना होगा|”

  
कथन: �ाजील के पूव� ब�त से देश� म� मृत दानदाता के गभा�शय ��यारोपण के �ारा ब�च ेको ज�म देन ेके �यास �कय ेगए थ,े
ले�कन व ेसभी असफल रह�|

  
 
�न�न म� से सबस ेउपयु� �वक�प का चयन क��जए|

 A -कथन पूण�तः स�य है|
 B -कथन संभवतः स�य है|

 C -कथन क� समी�ा नह� क� जा सकती|
 D -कथन पूण�तः अस�य है|

 (A) B - (Alternative 2 )
 (B) A - (Alternative 1 )
 (C) C - (Alternative 3 )

 (D) D - (Alternative 4 )
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द� गयी आकृ�त के जल ��त�ब�ब का चयन �वक�प� से क��जए|
 

 (A)

 - (Alternative 1 )
 

(B)



 - (Alternative 3 )
 

(C)

 - (Alternative 2 )
 

(D)

 - (Alternative 4 )
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P, Q क� दाद� ह�|R S का भाई है और P का प�त है| य�द S एक म�हला है तो S और Q के बीच �या स�ब�ध है?
 (A) क�जन - (Alternative 1 )

 
(B) मामी/चाची - (Alternative 2 )

 
(C) मा ँ- (Alternative 4 )

 
(D) ��डमदर - (Alternative 3 )
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�दय ेगए �च� को पूरा करन ेवाली सही आकृ�त का चयन �वक�प� म� से क��जए:
 

 (A)

 - (Alternative 3 )
 

(B)



 - (Alternative 2 )
 

(C)

 - (Alternative 1 )
 

(D)

 - (Alternative 4 )
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पहल ेयु�म म� �यु� तक�  के आधार पर �सर ेयु�म म� ���च�ह का �थानाप� �वक�प� म� से चु�नए| 
 S:E::O: ??

 (A) C - (Alternative 3 )
 (B) E - (Alternative 1 )
 (C) A - (Alternative 2 )
 (D) H - (Alternative 4 )
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�न�न �वक�प� म� से उस सही �वक�प का चयन क��जए जो एक पूण� वग� बनाता हो (5 म� से तीन �च� नीच े�दय ेगए ह�): 
 

 (A) 1,4,5 - (Alternative 1 )
 (B) 3,4,5 - (Alternative 4 )

 (C) 1,3,5 - (Alternative 2 )
 (D) 2,3,4 - (Alternative 3 )
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द� गयी जानकारी को �यानपूव�क प�ढ़ए और उसस ेसंबं�धत ��� के उ�र द��जए|
  

M, N, O, P, Q, R, S और T एक वृ�ाकार �े� म� इस �कार बैठे �ए ह� �क उनके बीच का अंतराल बराबर है, ले�कन ज़�री नह�
�क उनका �म यही हो| उनम� से कुछ का मुख क� � क� ओर है और कुछ का क� � क� �वपरीत �दशा क� ओर| 
 
नोट.समान �दशा मे मुख करके बैठने का अथ� है �क य�द कोई पहला क� � क� ओर मुख करके बैठा है तो अगल ेका मुख भी क� �
क� ओर होगा और इसी �कार इसका उ�टा| और �वपरीत �दशा म� मुख करके बैठन ेका अथ� है �क य�द पहले ��� का मुख क� �
क� ओर होगा तो अगल ेका क� � के बाहर क� ओर|

  
i) M, S के दाय� ओर तीसर े�थान पर बैठा है �जसका मुख क� � क� ओर है|

 ii) M के दोन� ओर बैठे �ए ��� का मुख क� � क� ओर है|
 iii) N, M के दाय� ओर �सर ेऔर Q के बाय� ओर �सर े�थान पर बैठा �आ है?

 iv) T और O के बीच म� 3 लोग बैठे �ए ह� और O का मुंह क� � क� ओर नह� है|
 v) N, P और R का पड़ोसी नह� है|

 vi) P का मुंह उसी �दशा म� है �जस �दशा म� Q का|
  

M और N के बीच म� कौन बैठा �आ है?
  

 
 
 
(A) T - (Alternative 2 )

 (B) S - (Alternative 3 )
 (C) Q - (Alternative 4 )
 (D) R - (Alternative 1 )
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पहल ेयु�म म� �यु� तक�  के आधार पर �सर ेयु�म म� ���च�ह का �थानाप� �वक�प� म� से चु�नए| 
 1303:14::2244: ??

 (A) 24 - (Alternative 3 )
 (B) 20 - (Alternative 1 )

 (C) 26 - (Alternative 4 )
 (D) 22 - (Alternative 2 )
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द� गयी जानकारी को �यानपूव�क प�ढ़ए और उसस ेसंबं�धत ��� के उ�र द��जए|

 M, N, O, P, Q, R, S और T एक वृ�ाकार �े� म� इस �कार बैठे �ए ह� �क उनके बीच का अंतराल बराबर है, ले�कन ज़�री नह�
�क उनका �म यही हो| उनम� से कुछ का मुंह क� � क� ओर है और कुछ का क� � क� �वपरीत �दशा क� ओर| 
 
नोट. समान �दशा म� मुंह करके बैठने का अथ� है �क य�द कोई पहला क� � क� ओर मुंह करके बैठा है तो अगल ेका मुंह भी क� � क�
ओर होगा और इसी �कार इसका उ�टा | और �वपरीत �दशा म� मुंह करके बैठन ेका अथ� है �क य�द पहले ��� का मुंह क� � क�
ओर होगा तो अगल ेका क� � के बाहर क� ओर|

  
i) M, S के दाय� ओर तीसर े�थान पर बैठा है �जसका मुंह क� � क� ओर है|

 ii) M के �वपरीत बैठे �ए ��� का मुंह के M के मुंह क� �वपरीत �दशा म� है|
 iii) N, M के दाय� ओर �सर ेऔर Q के बाय� ओर �सर े�थान पर बैठा �आ है|



iv) T और O के बीच म� 3 लोग बैठे �ए ह�| और O का मुंह क� � क� ओर नह� है|
 v) N, P और R का पड़ोसी नह� है|

 vi) P का मुंह उसी �दशा म� है �जस �दशा म� Q का|
  

�� म� द� गयी जानकारी के अनुसार कौनसा �वक�प �वषम है?
 (A) S - (Alternative 2 )

 (B) O - (Alternative 4 )
 (C) N - (Alternative 3 )

 (D) T - (Alternative 1 )
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�न�न �ृंखला म� आने वाली अगली सं�या �ात क��जए: 
69, 71, 74, 79, 86, ?

 (A) 97 - (Alternative 4 )
 (B) 90 - (Alternative 3 )

 (C) 93 - (Alternative 1 )
 (D) 92 - (Alternative 2 )
 

Question No.80 1.00
Bookmark     

पहल ेयु�म म� �यु� तक�  के आधार पर �सर ेयु�म म� ���च�ह का �थानाप� �वक�प� म� से चु�नए| 
 Anthem:Sing::Play: ??

 (A) Money - (Alternative 3 )
 (B) Study - (Alternative 4 )

 (C) Work - (Alternative 2 )
 (D) Act - (Alternative 1 )
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�न�न कथन� को प�ढ़ए और उनके आधार पर �� का उ�र द��जए|
 A@B का अथ� है A, B का पु� है 

 A#B का अथ� है A, B क� पु�ी है 
 A$B का अथ� है A, B क� मा ँहै 

 A%B का अथ� है A, B का �पता है 
  

उपरो� जानकारी के आधार पर समीकरण W@X$Y@Z के अनुसार W क� मा ँका Z से �या संबंध है ?
 (A) प�नी - (Alternative 1 )

 
(B) मामी/चाची - (Alternative 2 )

 
(C) मा ँ- (Alternative 4 )

 
(D) पु�ी - (Alternative 3 )
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�दय ेगए �च� म� सीधी रेखा� क� सं�या �कतनी है?
 



 (A) 10 - (Alternative 2 )
 (B) 8 - (Alternative 1 )

 (C) 9 - (Alternative 4 )
 (D) 7 - (Alternative 3 )
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�न�न �ृंखला म� आने वाली अगली सं�या �ात क��जए: 
19, 39, 80, 163, 330, ?

 (A) 660 - (Alternative 1 )
 (B) 663 - (Alternative 2 )
 (C) 666 - (Alternative 4 )
 (D) 665 - (Alternative 3 )
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एक �न��त कूट भाषा म� CLEAR को SJAYH के �प म� कोड �कया जाता है| उसी भाषा म� DRAIN को �कस �कार कोड
�कया जाएगा?

 (A) XLXVQ - (Alternative 1 )
 (B) XJVTO - (Alternative 2 )
 (C) YKWUP - (Alternative 3 )

 (D) YKWVP - (Alternative 4 )
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�न�न �ृंखला म� आने वाली अगली सं�या �ात क��जए: 
18, 23, 46, 51, 102, ?

 (A) 107 - (Alternative 1 )
 (B) 111 - (Alternative 3 )

 (C) 109 - (Alternative 2 )
 (D) 113 - (Alternative 4 )
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�कसी सं�या को 119 से �वभा�जत करन ेपर 7 शेष बचता है| उसी सं�या को 17 से �वभा�जत करन ेपर शेषफल �कतना �ा�त



होगा?
 (A) 5 - (Alternative 2 )

 (B) 6 - (Alternative 3 )
 (C) 4 - (Alternative 1 )
 (D) 7 - (Alternative 4 )
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29√3 cm �वकण� वाल ेघन को �पघलाकर घनाभ बनाने पर, उसक� ऊंचाई �कतनी होगी, य�द घनाभ क� लंबाई घन क� भुजा के
बराबर है और घनाभ क� चौड़ाई 14.5 cm है| (cm से) 

 (A) 60 - (Alternative 3 )
 (B) 59 - (Alternative 2 )
 (C) 61 - (Alternative 4 )
 (D) 58 - (Alternative 1 )
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�नद�श: 
�न�न बार �ाफ़ का अ�ययन क��जए और उसके आधार पर �� का उ�र द��जए? 
एक प��ल�श�ग कंपनी क� पाँच शाखा� क� दो �मागत वष� 2010 और 2011 म� पु�तक� क� �ब�� (हजार म�) द� गयी है| 
शाखा C2 क� दोन� वष� म� कुल �ब�� और शाखा C4 क� दोन� वष� म� कुल �ब�� का अनुपात �ात क��जए? 

 

 (A) 167:146 - (Alternative 4 )
 (B) 146:167 - (Alternative 2 )

 (C) 145:166 - (Alternative 1 )
 (D) 166:145 - (Alternative 3 )
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x का मान �ात क��जए:
 



 (A) 5710 - (Alternative 3 )
 (B) 5610 - (Alternative 2 )
 (C) 5810 - (Alternative 4 )

 (D) 5510 - (Alternative 1 )
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�नद�श: 
�न�न बार �ाफ़ का अ�ययन क��जए और उसके आधार पर �� का उ�र द��जए? एक प��ल�श�ग कंपनी क� पाँच शाखा� क�
दो �मागत वष� 2010 और 2011 म� पु�तक� क� �ब�� (हजार म�) द� गयी है| 
दोन� वष� म� कंपनी क� शाखा� C1, C3 और C5 क� एकसाथ कुल �ब�� (हजार म�) �ात क��जए?

 

 (A) 413 - (Alternative 1 )
 (B) 423 - (Alternative 2 )
 (C) 433 - (Alternative 3 )
 (D) 443 - (Alternative 4 )
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�नद�श: 
�न�न बार �ाफ़ का अ�ययन क��जए और उसके आधार पर �� का उ�र द��जए? एक प��ल�श�ग कंपनी क� पाँच शाखा� क�
दो �मागत वष� 2010 और 2011 म� पु�तक� क� �ब�� (हजार म�) द� गयी है| 



वष� 2010 म� सभी शाखा� क� �ब�� का औसत (हजार म�) �ात क��जए?
 

 (A) 71 - (Alternative 1 )
 (B) 72 - (Alternative 2 )
 (C) 73 - (Alternative 3 )

 (D) 74 - (Alternative 4 )
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हा�मद, �लीम�ट और गणेश के वेतन� का अनुपात 3:5:7 है| य�द गणेश को हा�मद से 916 � अ�धक �मलत ेह�, तो �लीम�ट का
वेतन (�. म�) �कतना है?

 (A) 1,115 - (Alternative 1 )
 (B) 1,135 - (Alternative 3 )
 (C) 1,145 - (Alternative 4 )
 (D) 1,125 - (Alternative 2 )
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कांच के एक वगा�कार टुकड़े का �े�फल 1681 cm2 है, जो एक मेज के ऊपर रखा �आ है| कांच के टुकड़े और मेज क� एक
भुजा के बीच क� चौड़ाई 9 cm है|मेज क� लंबाई �ात क��जए? (cm म�)

 (A) 57 - (Alternative 1 )
 (B) 59 - (Alternative 3 )
 (C) 60 - (Alternative 4 )

 (D) 58 - (Alternative 2 )
 

Question No.94 1.00
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एक ��� एक समबा� ��भुजाकार मैदान क� सतह पर 9 kmph, 18 kmph और 6 kmph क� ग�त से या�ा करता है|
उसक� औसत ग�त �ात क��जए? (kmph म�)

 (A) 8 - (Alternative 1 )



(B) 10 - (Alternative 3 )
 (C) 11 - (Alternative 4 )
 (D) 9 - (Alternative 2 )
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वृ� क� ���या को 22 गुना करन ेपर इसक� प�र�ध पूव� के वृ� क� प�र�ध से �कतन ेगनुा बढ़ जाएगी?
 (A) 23 - (Alternative 3 )

 (B) 22 - (Alternative 2 )
 (C) 24 - (Alternative 4 )

 (D) 21 - (Alternative 1 )
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702 मोबाइल �कसी क�ा के छा�� को बराबर-बराबर सं�या म� �कतन ेतरीक� से बांटे जा सकत ेह�?
 (A) 15 - (Alternative 1 )

 (B) 16 - (Alternative 2 )
 (C) 17 - (Alternative 3 )

 (D) 18 - (Alternative 4 )
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238 m ल�ब ेपुल को पार करन ेम� एक �ेन 60 सेकंड का समय लेती है|य�द वही �ेन एक साइन बोड� को पार करन ेम� 26 सेकंड
का समय लेती है, तो �ेन क� लंबाई �ात क��जए? (m म�)

 (A) 182 - (Alternative 3 )
 (B) 183 - (Alternative 4 )

 (C) 181 - (Alternative 2 )
 (D) 180 - (Alternative 1 )
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मा�ट�न अपन ेवेतन का 13% �ह�सा ���हीन� क� एक सं�था को, 12% अनाथ� क� सं�था को, 14% �द�ांग� क� सं�था को दान
देता है और वह अपन ेवेतन का 16% �ह�सा मे�डकल कै�प क� �थापना म� मदद के �प म� देता है| शेष 39,600 �. वह मा�सक
खच� के �लए ब�क म� जमा करता है|अनाथ� क� सं�था को वह �कतनी रा�श दान करता है?

 (A) 10660 �. - (Alternative 2 )
 

(B) 10860 �. - (Alternative 4 )
 

(C) 10760 �. - (Alternative 3 )
 

(D) 10560 �. - (Alternative 1 )
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च�वृ�� �याज पर कोई रा�श 5 वष� म� मूल रा�श क� �तगनुी हो जाती है| �कतन ेवष� म� यह अपनी मूल रा�श क� 243 गनुा हो
जाएगी?

 (A) 24 - (Alternative 1 )
 (B) 26 - (Alternative 3 )
 



(C) 25 - (Alternative 2 )
 (D) 27 - (Alternative 4 )
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�कसी व�त ुको 1,270 �पए म� बेचन ेपर उसी व�त ुको समान दर से 1,990 �पए म� बेचन ेपर �ा�त लाभ से 60 % क� हा�न
होती है|उस व�त ुका �य मू�य �ात क��जए? (�.म�)

 (A) 1,640 - (Alternative 2 )
 (B) 1,540 - (Alternative 1 )
 (C) 1,840 - (Alternative 4 )

 (D) 1,740 - (Alternative 3 )
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शीला अपनी सामा�य ग�त क� (23/24)व� ग�त से चलकर एक �न��त �री अपनी सामा�य ग�त म� लगन ेवाल ेसमय से 5 �मनट
अ�धक म� तय कर पाती है| उस �न��त �री को तय करन ेम� उसके �ारा लगन ेवाल ेसामा�य समय क� गणना क��जए? (�मनट म�)

 (A) 125 - (Alternative 2 )
 (B) 135 - (Alternative 3 )
 (C) 115 - (Alternative 1 )
 (D) 145 - (Alternative 4 )
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�टेशन मा�टर न ेएक आयताकार �ड�जटल बोड� क� लंबाई 1% बढ़ान ेऔर चौड़ाई 9% घटान ेका �नण�य �लया| बोड� के �े�फल
म� होन ेवाला कुल प�रवत�न �ात क��जए?

 (A) 9.21% वृ�� - (Alternative 1 )
 

(B) 9.21% कमी - (Alternative 3 )
 

(C) 8.09% कमी - (Alternative 4 )
 

(D) 8.09% वृ�� - (Alternative 2 )
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एक ��� 15 kmph क� ग�त से साइ�कल चलाकर हॉ�टल से कॉलेज 6.5 �मनट क� देरी से प�ँचता है| य�द वह 20 kmph
क� ग�त से साइ�कल चलाता तो 6.5 �मनट ज�द� प�ँच जाता| हॉ�टल और कॉलेज के बीच क� �री �ात क��जए? (km म�)

 (A) 10 - (Alternative 1 )
 (B) 12 - (Alternative 3 )
 (C) 11 - (Alternative 2 )
 (D) 13 - (Alternative 4 )
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सरल क��जए:
 



 (A) 17.18 - (Alternative 1 )
 (B) 17.38 - (Alternative 3 )
 (C) 17.48 - (Alternative 4 )

 (D) 17.28 - (Alternative 2 )
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एक सहायक प�रयोजना पर आधा�रत अं�ेजी कंपनी म� 635 पु�ष और 635 म�हला काय�क�ा� ह�| सभी कम�चा�रय� क� औसत
उ�पादकता 72 कॉ�स/�दन है| एक पु�ष काय�कता� य�द 72 कॉ�स/�दन �ा�त करता है, तो म�हला कम�चारय� �ारा ��त�दन
�ा�त क� जान ेवाली कॉ�स क� सं�या �कतनी होगी?

 (A) 72 - (Alternative 2 )
 (B) 74 - (Alternative 4 )

 (C) 73 - (Alternative 3 )
 (D) 71 - (Alternative 1 )
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8,200 �पए, 8% वा�ष�क क� साधारण �याज दर पर �नवेश �कय ेगए| य�द 5 वष� बाद वह रा�श �नकाल ली जाती है और आधी
रा�श को शेयर बाज़ार म� �नवेश कर �दया जाता है, तो शेष बची रा�श (�. म�) �कतनी होगी?

 (A) 5,440 - (Alternative 1 )
 (B) 5,740 - (Alternative 4 )
 (C) 5,640 - (Alternative 3 )

 (D) 5,540 - (Alternative 2 )
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एक �कानदार एक उ�पाद को 3,627 �पए म� बेचकर उसपर 12.5% का लाभ कमाता है| उस व�त ुके �य मू�य का आधा
�कतन े�पए के बराबर होगा? (�. म�)

 (A) 1,512 - (Alternative 2 )
 (B) 1,412 - (Alternative 1 )
 (C) 1,612 - (Alternative 3 )
 (D) 1,712 - (Alternative 4 )

 

Question No.108 1.00
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एक �कानदार �कसी व�त ुके �य मू�य म� 49% क� बढ़ो�री करके उसपर मू�य अं�कत करन ेके प�ात उसक� �ब�� पर 49%
क� छूट रखता है| तो उस ेहोन ेवाल ेकुल ��तशत लाभ अथवा हा�न को �ात क��जए? 

 (A) 24.01% हा�न - (Alternative 4 )
 



(B) 22.04% हा�न - (Alternative 3 )
 

(C) 22.04% लाभ - (Alternative 1 )
 

(D) 24.01% लाभ - (Alternative 2 )
 

Question No.109 1.00
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आ�मर 950 �ग�ट्स 4 ब�च� म� बांटता है| पहले ब�च ेके �ह�स ेम� आय े�ग�ट, �सर ेब�च ेके �ह�स ेम� आय े�ग�ट का दोगनुा,
तीसर ेब�च ेके �ह�स ेम� आय े�ग�ट का तीन गनुा और चौथ ेब�च ेके �ह�स ेम� आय े�ग�ट का चार गनुा, के बराबर ह�| पहले और
�सर ेदोन� ब�च� को कुल �मलाकर �कतन े�ग�ट �मल?े

 (A) 674 - (Alternative 3 )
 (B) 654 - (Alternative 1 )
 (C) 684 - (Alternative 4 )
 (D) 664 - (Alternative 2 )

 

Question No.110 1.00
Bookmark     

एक �ग�ट बॉ�स म� 10 चू�ड़या ँह�| पहली 4 का औसत भार 63 �ाम है और बाक़� 6 चू�ड़य� का औसत भार 64 �ाम है| सभी
चू�ड़य� का कुल औसत भार (�ाम म�) �ात क��जए?

 (A) 64.6 - (Alternative 4 )
 (B) 63.6 - (Alternative 3 )
 (C) 62.6 - (Alternative 2 )

 (D) 61.6 - (Alternative 1 )
 

Question No.111 1.00
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एक बॉ�स म� रख े�ए 77 नोटबु�स का औसत भार 7.7 kg है|बॉ�स म� 1 नोटबुक और रखन ेपर इसका औसत भार 7.8 kg हो
जाता है|नय ेनोटबुक का भार �ात क��जए? (kg म�)

 (A) 15.3 - (Alternative 3 )
 (B) 15.4 - (Alternative 2 )
 (C) 15.5 - (Alternative 1 )
 (D) 15.2 - (Alternative 4 )

 

Question No.112 1.00
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105 लीटर �म�ण म� �ध और पानी का अनुपात 3:4 है| य�द यह अनुपात बदलकर 3:5 हो जाता ह,ै तो �म�ण म� �मलाए गए
अ�त�र� पानी क� मा�ा �ात क��जए| (लीटर म�)

 (A) 17 - (Alternative 3 )
 (B) 15 - (Alternative 1 )
 (C) 16 - (Alternative 2 )

 (D) 18 - (Alternative 4 )
 

Question No.113 1.00
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एक ब�ब �नमा�ता कंपनी ने पाया �क उनके कुल उ�पाद का 13% भाग ख़राब �नकल गया| य�द सही उ�पाद� क� सं�या 5307 है,
तो ख़राब उ�पाद� क� सं�या �ात क��जए?

 



(A) 793 - (Alternative 3 )
 (B) 803 - (Alternative 4 )

 (C) 783 - (Alternative 2 )
 (D) 773 - (Alternative 1 )
 

Question No.114 1.00
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सरल क��जए:
 

 (A) 4074 - (Alternative 3 )
 (B) 4084 - (Alternative 4 )
 (C) 4064 - (Alternative 2 )

 (D) 4054 - (Alternative 1 )
 

Question No.115 1.00
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735! म� अनुगामी शू�य� (trailing Zeros) क� सं�या �ात क��जए?
 (A) 162 - (Alternative 1 )

 (B) 192 - (Alternative 4 )
 (C) 172 - (Alternative 2 )
 (D) 182 - (Alternative 3 )
 

Question No.116 1.00
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�वमल �� च म� 80 म� से 66 अंक, अं�ेजी म� 100 म� से 89 अंक, �पै�नश म� 70 म� स े59 अंक और जैपनीज़ म� 50 म� स े44 अंक
�ा�त करता है|उसके �ारा �ा�त अंक� का कुल ��तशत �ात क��जए? (%म�)

 (A) 96 - (Alternative 4 )
 (B) 66 - (Alternative 1 )
 (C) 76 - (Alternative 2 )
 (D) 86 - (Alternative 3 )
 

Question No.117 1.00
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एक बॉ�स म� 3:5:7 के अनुपात म� �भ� �कार के पुरान े�स�के ह�, �जनके मू�य �मशः 1 �, 5 � और 10 � ह�| य�द �स�क�
का कुल मू�य 980 � हो, तो 10 �. के मू�य वाल े�स�क� क� कुल सं�या �कतनी होगी?

 (A) 90 - (Alternative 4 )
 (B) 70 - (Alternative 2 )
 (C) 60 - (Alternative 1 )

 (D) 80 - (Alternative 3 )
 



Question No.118 1.00
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x का मान �ात क��जए:
 

 (A) 29 - (Alternative 1 )
 (B) 33 - (Alternative 3 )

 (C) 31 - (Alternative 2 )
 (D) 35 - (Alternative 4 )
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समान रा�श पर दो वष� म� �ा�त च�वृ�� �याज और साधारण �याज क� रा�शय� का अंतर 88 �पए है| य�द �याज दर 4%
वा�ष�क हो, तो �नवे�शत रा�श क� गणना (�. म�) क��जए?

 (A) 52,000 - (Alternative 4 )
 (B) 53,000 - (Alternative 3 )
 (C) 54,000 - (Alternative 2 )
 (D) 55,000 - (Alternative 1 )
 

Question No.120 1.00
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उन सं�या� का गणुनफल �ात क��जए �जनका ल.स. 8201 और म.स.1 है?
 (A) 8501 - (Alternative 4 )

 (B) 8201 - (Alternative 1 )
 (C) 8301 - (Alternative 2 )

 (D) 8401 - (Alternative 3 )
 




